
COMITE D'INTERETS de QUARTIER 
de SAINTE ANNE 

PROCES VERBAL 
ASSEMBLEE GENERALE DU CIQ Sainte Anne 

Lundi 18 MAI 2026 

Le quorum étant atteint, l'assemblée générale élective débute à 18H30 

Dans un premier temps le président du CIQ remercie pour leur présence : 

Au titre de la mairie du 6/8, de la Mairie de Marseille, et de la métropole Aix-Marseille-Provence: 
Madame Olivia FORTIN Maire des 6ème et 3ème arrondissement de Marseille, Vice-Présidente de la métropole Aix­ 
Marseille-Provence 

Au titre de la Mairie du 6/8 : 
Madame Camille LANGLAIS : adjointe à Mme la maire du 6/8 déléguée à la lutte contre les discriminations, à 
l'inclusion, à l'égalité femmes-hommes, à la valorisation du patrimoine et aux mémoires de quartier. Déléguée au 
quartier de sainte Anne 
Madame Annabel HERVIEU Directrice du cabinet de madame la Maire du 6/8 
Monsieur David DESROCHES Chef du service cadre de vie et participation citoyenne 

Au titre du département : 
Monsieur Sylvain Dl GIOVANNI, Conseiller départemental, délégué à la santé, l'enseignement supérieur et la recherche, 
représentera Madame Martine VASSAL, Présidente du Conseil départemental des Bouches-du-Rhône 

Au titre de la police municipale : 
Monsieur Philippe FENOUIL Chef de service de police municipale responsable division VTT Sud 

Nous remercions pour leur participation : 
Monsieur Guy BAROTTO : Président de la fédération des CIQ du 3ème arrondissement de Marseille et président du 
CIQ Callelongue. 1er vice-président de la confédération des CIQ Représentant Mr Philippe YZOMBARD président de 
la confédération générale 
Monsieur Patrick TALBOURDEAU : Vice-Président de la fédération des CIQ du 3ème arrondissement de Marseille et 
président du CIQ du Rouet 
Madame Yvette ROCHETTE présidente du CIQ Saint Giniez Village 

Merci également pour leur présence à 
Mmes et Mrs les chefs d'établissements scolaires 
Mme Suzanne GUILHEM Présidente des AIL 
Mmes et Mrs les représentants de CIQ 
Mmes et Mrs les président(e)s des différents conseils syndicaux des copropriétés adhérentes au CIQ 
Merci au personnel du CMA pour leur accueil 
Enfin un grand merci également à toutes et à tous pour votre participation. 

Excusés: 
Mr Jean-Marc SIGNES conseiller municipal délégué aux relations avec les CIQ 
Mme Carole QUENTIN: conseillère d'arrondissement déléguée aux quartiers Ste Anne et Bonneveine 
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Les trois rapports: rapport moral/ rapport d'activité/ rapport financier sont annexés à ce procès-verbal 

- Le président du CIQ fait lecture du rapport moral en insistant notamment sur le rôle du CIQ ainsi que sur l'importance du travail 
commun mené avec la fédération des CIQ du a==. 
Par ailleurs l'accent est mis sur la nouvelle zone d'intervention du CIQ Sainte Anne comme cela a été précisé lors de l'assemblée 
générale extraordinaire qui a précédé cette assemblée générale. 

- Mr Jean-Marie VINCENT secrétaire général du CIQ fait lecture du rapport d'activité. Ce rapport souligne les sujets importants 
qui ont rythmés cette année écoulée et trace les grandes lignes du travail en cours. 
Il est notamment rappelé la demande du CIQ pour pouvoir bénéficier d'un des anciens logements des instituteurs (rue Callelongue) 
afin de pouvoir organiser divers événements, aide à l'outil numérique, bibliothèque, expositions etc .... Au profit des habitants de 
notre quartier. 

Mme Ghislaine BROSSIER trésorière générale du CIQ fait lecture du rapport financier. Il en ressort un résultat positif. Le CIQ 
participe financièrement à plusieurs actions au profit de notre quartier: exposition, père Noël etc ... et par ailleurs se doit d'être 
en capacité financière de représenter les habitantes et habitants en cas de nécessité pour faire appel par exemple et en cas de 
nécessité à un urbaniste ... 

Les rapports sont soumis au vote des adhérents et sont adoptés à l'unanimité. 

Election au conseil d'administration 
Le président remercie les adhérentes et adhérents pour leur confiance, et fait lecture des noms des personnes qui postulent 
pour intégrer le conseil d'administration du CIQ pour une durée de trois ans. Il est voté à l'unanimité que le vote pour le CA sera 
pour la totalité des personnes suivantes et non par personne : 
Mr Jean AILHAUD / Mr Philippe BERGE/ Mme Ghislaine BROSSIER/ Mr Paul BUSTI / Mme Monique BRUSONE / Mme Viviane 
COMBALUZIER / Mr Gérard DERHILLE / Mme Martine FRECKAUSS / Mr Marc GIANNONI / Mr Claude GUILHEM/ Mr Philippe 
LAINELLE / Mme Sylvie LEGALLET / Mr Jean-Luc MISSUL/ Mme Annie OURVOY-LIXFE / Mr Jean-Claude QUIRICO/ Mme Mireille 
SANCHEZ/ Mr André SPIESSER / Mr Jean-Marie VINCENT/ Mr Marc VITALI/ Mr Robert ZANONI 

Les adhérentes et adhérents votent à l'unanimité la constitution du nouveau conseil d'administration. 

Le président rappelle les différentes questions (en annexe à ce procès verbal) qui ont été soumises aux collectivités territoriales 
et institutionnels. 

Madame Olivia FORTIN Maire des 6ème et 3ème arrondissement, vice-présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence apporte 
les précisions en ce début de mandat et réponses aux questions du CIQ: 
Précise la mise en place de la nouvelle équipe municipale en soulignant que des adjoints sont délégués pour les quartiers ainsi 
que des conseillers sont désignés par zone pour apporter leur soutien. 
Insiste sur le rôle des CIQ et la nécessité d'un travail en concertation sur les sujets présentés. 
Présente Mme Camille LANG LAIS déléguée au quartier de Sainte Anne 

Madame Camille LANG LAIS remercie Madame La Maire et souligne son attachement à notre quartier en rappelant qu'elle a été 
présidente de l'association des parents d'élèves de l'école de Sainte Anne. 
Souhaite pouvoir travailler avec tous les acteurs locaux et bien évidemment avec le CIQ 

Monsieur David DESROCHES chef du service cadre de vie et participation citoyenne à la Mairie du 6/8 intervient et notamment 
concernant les locaux de la rue Callelongue. Précise qu'une réponse écrite sera fournie au CIQ pour les questions soulevées 
(nota: cette réponse sera communiquée aux adhérents). 

Monsieur FENOUIL chef de service police municipale précise les effectifs de la base sud qui est passé de 45 personnes à 75 
personnes actuellement. Rappelle le fonctionnement de la base sud et les différentes interventions. 

Monsieur Sylvain Dl GIOVANNI conseiller départemental représentant Madame Martine VASSAL présidente du département des 
Bouches du Rhône salue l'engagement du CIQ et d'une manière plus générale tous les CIQ qui participent à la vie des quartiers 
et autres communes. Rappelle les compétences du département et notamment auprès des établissements scolaires (collèges) 
ainsi que celles à destination des personnes âgées, du social etc .... 
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Mr Guy BAR OTTO Président de la fédération des CIQ du 3ème, 1er vice-président de la confédération des CIQ et président du CIQ 
Callelongue remercie le CIQ pour la bonne tenue de cette AG et pour l'engagement du CIQ au profit des habitantes et habitants 
du quartier. 

Le président donne la parole aux habitants, on relève notamment: 

Une question Concernant Le Corbusier et l'OAP Michelet Sainte Anne. Mme la Maire rappelle les compétences des institutions, 
informe que Mr MERY adjoint au maire de Marseille suit ce dossier, et annonce une prochaine rencontre avec les habitants et le 
CIQ à ce sujet. 
Le président du CIQ rappelle le travail mené concernant cette OAP sous l'égide de la Métropole et souligne les conclusions 
notamment en termes de densité. Souligne que le CIQ sera attentif à toute éventuelle révision pour cette zone et notamment le 
nombre de logement prévu. 

Des interventions concernant le Parc Bonneveine et notamment la question relative aux arbres, à l'incompréhension concernant 
l'arrêt des travaux etc ... 
Mme la Maire précise que l'arrêt des travaux permet justement d'étudier et notamment avec l'ONF (Office National des Forêts) 
la question des arbres et plus globalement le projet dans son ensemble. Rappelle que le projet initial est maintenu. 
Le président du CIQ propose de faire le point avec les riverains. 

Une intervention concernant la sécurité et particulièrement est posé cette question dans le secteur de l'avenue Hallyday. 
Le président du CIQ propose de faire le point avec les riverains 

Une intervention concerne les logements squattés et souligne les diverses questions telles que la propreté. 
Le débat souligne la difficulté pour supprimer ce squat qui ne pourra pas être envisagé tant que la préfecture ne relogera pas les 
familles concernées. 

Un sujet important et récurent qui concerna la rue Marie Louise. Depuis des années il est demandé la réfection de cette 
chaussée qui représente un vrai danger pour les personnes fréquentant cet axe. Le président du CIQ insiste pour que les travaux 
soient enfin prévus et le plus vite possible. 

La séance est levée à 20H, et un apéritif convivial dans la cour du CMA a permis de nombreux échanges 

Le président du CIQ 

G. DERHILLE 

Adresse : 388 Av de Mazargues 13008 Marseille / mail : ciq.sainteanne@gmail.com / site internet : ciq-sainteanne.fr 


